



京博梦·大学生助学行动

# 高三住院半年高考仍拿高分

20岁的刘永堂用好成绩弥补家庭的创伤,成爷爷奶奶最大骄傲

一家四口是完整的却又是破碎的,在无棣县埕口镇宋王村,68岁的刘保华和老伴老年丧子,20岁的刘永堂和弟弟幼年丧父,家庭的创伤让隔辈的四个人紧紧地抱在一起。生活拮据使得刘永堂上学时吃得很简单,高三患上肺结核,休学半年,却依旧以566分的成绩成为无棣一中文科第20名,这样一直沉痛的家庭多了一丝快乐和希望,她成为爷爷奶奶最大的骄傲。

文/片 本报记者 谭正正

▶刘永堂假期辅导弟弟学习。



## 京博助学行动 征集寒门学子

本报7月27日讯(通讯员 周康飞 记者 李运恒) 为打造京博慈善助学品牌,2015年京博控股主办以“感恩”为主题的第三届“京博梦·大学生助学”活动,并面向社会征集寒门学子。

本次助学行动由京博控股与齐鲁晚报·今日滨州联合主办,征集的关爱对象为滨州市2015年新考入大学(本科)的学生。申报条件包括:单亲或孤儿;家庭经济困难,无固定收入或收入微薄;户籍属于滨州籍。申报材料包括:大学本科录取通知书复印件、户口本复印件、身份证复印件、村委(居委会)开具的贫困证明原件、“京博梦·大学生助学行动”申请表,所提报材料都为一式两份。

此次助学行动共面向全市征集20名寒门学子,每人将获得3000元助学金,本报也将对部分优秀学生进行特别报道,通过文字与镜头,探访这些莘莘学子背后的坚强与努力,通过他们的故事传播社会正能量,与此同时还将邀请之前得到过帮助的寒门学子,与刚刚征集的寒门学子一起交流分享。

一、申请表领取地点:

- 1、滨州市各县区京博“家”油站,咨询电话:400-811-3138;
- 2、网站首页下载:www.jingbonet;
- 3、齐鲁晚报·今日滨州编辑部(黄河十路渤海九路锦城大厦八楼记者部)。

二、活动联系方式:

- 1、山东京博控股股份有限公司 马红 电话:2873108 (工作日:上午:8:00-12:00,下午14:00-18:00)
- 2、齐鲁晚报记者 李运恒 电话:18654399035;

三、资料申报方式:

- 1、放置滨州市各县区京博“家”油站;
- 2、邮寄至--滨州市博兴经济开发区山东京博控股股份有限公司 工会办公室 马红(收)电话:2512127
- 3、送至滨州市黄河十路渤海九路锦城大厦八楼齐鲁晚报·今日滨州编辑部

四、报名截止日期:2015年7月31日。

(备注:此大学生助学金原则上不得与其他同类救助一起获得)。

## 1 父亲去世,跟随爷爷奶奶生活

2002年,刘永堂年仅7岁,弟弟刘懿德刚刚来到世上2个半月,本来幸福的家庭随着父亲刘建坤心脏病去世而变得支离破碎。“刘懿德断奶后,他妈妈就走了。”刘保华说,“毕竟还

年轻,我们老人也理解,不能挡着人家啊。”成为孤儿的刘永堂和弟弟跟随爷爷奶奶生活。刘保华介绍,他只有一个儿子,老年丧子无疑是悲痛的。然而他们将失去儿子的痛化成了对孙

子女的爱。就这样刘永堂和弟弟从祖辈那里获取着本该父亲和母亲给予的关怀。

两个孩子身体健康,学习成为刘保华和老伴最大的心愿,除了生活的必须,刘永堂和

弟弟学习费用成为这个家庭最大的支出。家庭的变故也让刘永堂和弟弟比同龄人早熟,才上六年级的刘懿德常常和爷爷争着做家务,刘永堂更是利用一切时间帮助奶奶洗衣做饭。

## 2 生活拮据,高三患上结核病

刘保华拢了一下家庭的进项,家里的四亩地种着小麦和玉米,由于天气干旱,小麦也就刚刚够成本,而家里玉米连着3年每年只有2000元的收入,平均到这个家庭中,每人

仅有500元钱,再加上每个月200元左右的低保,这就是整个家庭生活的全部。

懂事的刘永堂知道爷爷奶奶不容易,在高中时就申请了学校每年2000元的助学金,

而她在生活上更是能节省就节省。“每次吃饭,我很少和同学们一起,不是自卑和不起眼,因为别人都会买菜、买汤,我不想多花钱。”刘永堂经常就着小咸菜吃馒头。一上高三刘

永堂就患上了结核病,住院四个月,出院后回家休养了两个月。“学校里的老师和同学为她捐了4万元的医疗费,不然我们都不知道如何度过这一关。”刘保华说。

## 3 放弃休学,坚持高考得566分

自从父亲去世后,刘永堂的奶奶一直流泪,眼睛一到夏天就通红,看东西渐渐变得模糊不清,以前还可以下地撒化肥,现在也只能在家干点家务活。“家里没有什么钱,老伴的病只是吃了30副中药就没有再

治。”刘保华也患有心脏病,每到天冷,尤其是入秋后,每隔几天就要去门诊打点滴。“住院治疗一是没有钱,二来也没有人照顾。”刘保华说。

为了不让爷爷奶奶失望,刘永堂不顾别人休学一年的劝

告,坚持病后学习并参加高考。“我必须努力,爷爷奶奶为我付出了这么多,现在学校的老师和同学也都关心我,我没有理由放弃。”刘永堂每天5点起床,晚上12点睡觉,有的时候也会到夜里1点。她从生病回校时学

校排名70名上升到高考第20名。

刘永堂和弟弟的成绩是刘保华最骄傲的事,一直以来两个孩子的成绩优秀,这也从刘保华房间里墙上的奖状可以看得出来。

# 六名贫困学子将接受爱心捐助

绵柔尖庄发起2015“圆梦大学”助学行动帮助寒门学子圆大学梦

本报7月27日讯(记者 代敏) 今年9月份,又有一批学子即将踏入神圣的殿堂,可不少孩子因为家庭贫困,可能就要失去求学的机会。为了帮助贫困学子圆大学梦,共青团滨州市委携手五粮液·绵柔尖庄、齐鲁晚报共同发起2015“圆梦大学”助

学行动,资助6名贫困学子成就梦想!

据了解,某学子父亲患白血病,110万的巨额治疗费让本该幸福的家庭背负了沉重的债务负担,更无力承担将要面临的高额学费。五粮液绵柔尖庄山东总代理——山东致诚至赢酒水有限公

司总经理刘芝莹得知此消息后,立马就有了资助这位学生圆大学梦的想法。为了圆更多寒门学子的大学梦,遂携手共青团滨州市委以及本报发起2015“圆梦大学”助学行动。并承诺在资助期间每售出一箱绵柔尖庄,山东致诚至赢酒水将捐出10元资助贫困学

子。本次资助活动申请条件为:滨州市及县区户口的2015年新考入大学二本以上院校的新生,且家庭贫困无力支付。

在暑假期间,绵柔尖庄总代理将为广大莘莘学子免费提供1瓶/桌绵柔尖庄定制酒用于升学宴、谢师宴(此活动仅限购

买绵柔尖庄作为升学宴/谢师宴的客户)。顾客每购买一箱绵柔尖庄,即可为滨州贫困学子提供10元/箱的爱心助力!绵柔尖庄将会全部用于资助贫困学子。

咨询地址:渤海十一路北首车管所对过老渔村院内。

# 消防警官结对帮扶31名贫困生

本报7月27日讯(通讯员 岳兴楠 王晓静 记者 李运恒) 27日上午,“八一”建军节来临之际,滨州市公安消防支队隆重举行2015年“助学兴教”结对资助活动座谈会,对31名贫困学生进行了帮扶。

会上,双拥办陈福林副主任提到,在滨州市创建全国双拥模范城的攻坚时期,消防支

队在全市驻滨部队中率先开展了全体消防警官以个人名义长期结对资助困难学生的集体“助学兴教”活动,极大地丰富和推进了滨州市双拥创城工作,也为全社会关爱青少年健康成长、情暖弱势群体带了好头,走在了前列,更为构建和谐、美丽新滨州做出了积极贡献,得到了市委、市政府和社会

各界的一致认可与高度评价。

会上,支队资助警官向受资助的31名学生每人发放助学金1000元。消防支队党委书记、政委李飞代表支队全体官兵向多年来给予消防支队大力关心支持的市委、市政府,市民政局的领导和社会各界表示衷心的感谢。



市消防支队2015年“助学兴教”结对资助活动现场。